

**ബഹു.മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ കോവിഡ് 19 പ്രതിദിന
വാർത്താ സമ്മേളനത്തിന്റെ മിനിറ്റ്സ്**

2020 ഏപ്രിൽ 08, വൈകുന്നേരം 4.00 മണി

കോൺഫറൻസ് ഹാൾ

യോഗത്തിൽ പങ്കെടുത്തവരുടെ പേര് അനുബന്ധം 1 ആയി ചേർക്കുന്നു.

ബഹു. ആരോഗ്യവകുപ്പ് മന്ത്രി

കേരളത്തിൽ ഇന്ന് 9 കേസുകൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽ കണ്ണൂർ ജില്ലയിൽ നിന്നും 4 പേർക്കും, ആലപ്പുഴ ജില്ലയിൽ നിന്നും 2 പേർക്കും, പത്തനംതിട്ട, തൃശ്ശൂർ, കാസർഗോഡ് ജില്ലകളിൽ നിന്നും ഓരോരുത്തർക്ക് വീതവും രോഗം സ്ഥിരീകരിച്ചു എന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി അറിയിച്ചു. കേരളത്തിൽ ഇന്ന് 13 പേരുടെ പരിശോധനാ ഫലം നെഗറ്റീവ് ആയിട്ടുണ്ട്. തിരുവനന്തപുരം (കൊല്ലം, സ്വദേശി) തൃശ്ശൂർ ജില്ലകളിൽ നിന്നും 3 പേരുടേയും ഇടുക്കി, കോഴിക്കോട്, വയനാട് ജില്ലകളിൽ നിന്നും, 2 പേർ വീതവും, കണ്ണൂർ ജില്ലയിൽ ചികിത്സയിലായിരുന്ന ഒരാളുടേയും പരിശോധനാഫലം ആണ് നെഗറ്റീവായത്. രോഗം സ്ഥിരീകരിച്ച 259 പേർ നിലവിൽ ആശുപത്രികളിൽ ചികിത്സയിലാണ്. ഇന്ന് 208 രാജ്യങ്ങളിൽ കോവിഡ് കേസുകൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഇന്ന് കേരളത്തിലാകമാനം 140474 പേർ നിരീക്ഷണത്തിലാണ്. ഇതിൽ 139725 പേർ വീടുകളിലും 749 പേർ ആശുപത്രികളിലുമാണ്. ഇതുവരെ 11986 സാമ്പിളുകൾ പരിശോധിച്ചതിൽ 10906 സാമ്പിളുകൾ നെഗറ്റീവ് ആണ്. ഇന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ആയുർവ്വേദ മേഖലയിലുള്ള പ്രമുഖരുമായി ചർച്ച നടത്തിയിരുന്നു. അവർ ഒരുപാട് നല്ല നിർദ്ദേശങ്ങൾ മുന്നോട്ട് വെച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിന് ഒരു ആക്ഷൻ പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കുന്നതിന് ഡോ. രാജ്മോഹനനെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിരുന്നു. ഡോ. രാജ്മോഹൻ റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കി നൽകിയിരുന്നു. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ആയുഷ് സെക്രട്ടറി ഡോ. ഷർമിള ഒരു റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഈ റിപ്പോർട്ട് മുഖ്യമന്ത്രി അംഗീകരിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഓർഡർ ഇന്ന് ഇറക്കിയിട്ടുണ്ട്. കോവിഡ് പ്രതിരോധത്തിനായി ആയുർവ്വേദത്തെ എങ്ങനെ പ്രയോജനപ്പെടുത്താമെന്നുള്ളതാണ് പ്രധാനമായിട്ടും ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. കരുതലോടെ കേരളം കരുത്തേകാൻ ആയുർവേദം എന്ന മുദ്രാവാക്യം മുന്നോട്ടുവെച്ചുകൊണ്ട് സംസ്ഥാനതലത്തിലും ജില്ലാതലത്തിലും കോവിഡ് റെസ്പോൺസ് സെന്റർ ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള തയ്യാറെടുപ്പുകൾ തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി എല്ലാ ആയുർവേദ ഡിസ്പെൻസറികളും ആയുർ രക്ഷ ക്ലീനിക്കുകളായി മാറ്റും. സ്വാസ്ഥ്യം എന്ന പേരിൽ ജീവിതശൈലീരോഗങ്ങൾ ഉള്ളവർക്കും പ്രായാധിക്യമുള്ളവർക്കും രോഗപ്രതിരോധശേഷി മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള ഒരു പദ്ധതിയും ആവിഷ്കരിക്കുന്നുണ്ട്. സുഖായുഷം എന്ന പേരിൽ 60 വയസ്സിനുമുകളിൽ ഉള്ളവരുടെ രോഗപ്രതിരോധശേഷി മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള പദ്ധതിയും ആവിഷ്കരിക്കുന്നുണ്ട്. പുനർജനി എന്ന പേരിൽ കോവിഡ് രോഗം ഭേദമായവരുടെ ആരോഗ്യം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള പദ്ധതിയും ആവിഷ്കരിക്കുന്നുണ്ട്. കൂടാതെ നിരാമയ എന്ന ഒരു



പദ്ധതിയും അവർ ആവിഷ്കരിക്കുന്നുണ്ട്. ഇങ്ങനെ ആരോഗ്യ മേഖലയിലുള്ള വിവിധ വകുപ്പുകളുടെ ഏകോപനത്തോടുകൂടി കോവിഡിനെ നേരിടാമെന്ന നിലപാടിലാണ്. അതിനുശേഷം പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറിയോട് പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ വിശദാംശങ്ങൾ പറയാൻ ആവശ്യപ്പെട്ടു.

പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി (ആരോഗ്യം)

ലോകത്താകമാനം 13,53,361 കേസുകളും 79,235 മരണവും റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇന്ത്യയിൽ 4714 കേസുകളും 149 മരണവുമാണ് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. ഇന്ത്യയിൽ ഇന്ന് 773 പുതിയ കേസുകളും 35 മരണവുമാണ് ഇന്ന് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. നിരീക്ഷണത്തിലുള്ളവരുടെ ജില്ലതിരിച്ചുള്ള കണക്കും, വീടുകളിലും, ആശുപത്രിയിലും നിരീക്ഷണത്തിലുള്ളവരുടെ ജില്ലതിരിച്ചുള്ള വിശദാംശങ്ങളും അദ്ദേഹം യോഗത്തെ അറിയിച്ചു. ടെസ്റ്റിങ്ങ് സെന്ററുകളുടെ ജില്ലതിരിച്ചുള്ള വിഭജനവും ലാബുകളിൽ നിലവിലെ സംവിധാനത്തിൽ ചെയ്യാൻ കഴിയുന്ന ടെസ്റ്റുകളുടെ കണക്കും അറിയിച്ചു. കാസർഗോഡ് ജില്ലയിൽ സജ്ജമായ കോവിഡ് ആശുപത്രിയെക്കുറിച്ചുള്ള വിവരണവും നടത്തി. ഇപ്പോഴത്തെ ടെസ്റ്റിംഗിനെക്കുറിച്ചുള്ള വിവരണവും മെഡിക്കൽ ഉപകരണങ്ങളെക്കുറിച്ചുള്ള വിവരണവും നടത്തി. ആരോഗ്യവകുപ്പ് സമർപ്പിച്ച എല്ലാ ഗവേഷണങ്ങൾക്കുള്ള പ്രൊപ്പോസലുകളും ഐ സി എം ആർ അംഗീകാരം നൽകി. ഗവേഷണങ്ങൾക്കുള്ള 5 പ്രൊപ്പോസലുകളാണ് നൽകിയിരുന്നത്. തുടർന്ന് വയോജനങ്ങളുടെ സംരക്ഷണത്തെക്കുറിച്ചുള്ള വിശദമായ വിവരണവും നടത്തി. ആർ എൻ എ എക്സ്ഡ്രാ ക്ഷൻ കിറ്റുകൾ എല്ലാ 10 ലാബുകളിലും എത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഐ സി എം ആർ നൽകിയ 20000 ടെസ്റ്റ് കിറ്റുകൾ നാളെ തിരുവനന്തപുരത്ത് എത്തും. അതിനുശേഷം ഇത് പത്ത് ലാബുകളിലേക്ക് വിതരണം ചെയ്യുന്നതാണ്.

ചീഫ് സെക്രട്ടറി

മരുന്നുകളുടെയും, ഭക്ഷ്യസാധനങ്ങളുടേയും സ്റ്റോക്ക് നിരീക്ഷിക്കുന്നുണ്ട്. മെഡിക്കൽ അനുബന്ധ ഉപകരണങ്ങൾ 3 ദിവസത്തിനുള്ളിൽ എത്തുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. ചരക്ക് ലോറികളുടെ വരവിൽ ഇന്നത്തെ കണക്കനുസരിച്ച് 1940 ലോറികൾ ആണ് എത്തിയിട്ടുള്ളത്. ഇന്നലത്തെ കണക്ക് വച്ച് നോക്കുമ്പോൾ 200-ഓളം വാഹനങ്ങൾ അധികമായി വന്നിട്ടുണ്ട്. വലിയ ഉള്ളിയുടെ വരവിൽ ഇപ്പോഴും ബുദ്ധിമുട്ട് അനുഭവപ്പെടുന്നുണ്ട്. നിസ്സാമൂദ്ദീനിൽ നിന്നും തിരികെ വന്ന 212 പേരെ കണ്ടെത്തിയതിൽ 148 പേരുടെ സാമ്പിളുകൾ പരിശോധിച്ചു. ഇതിൽ 17 പേരുടെ സാമ്പിളുകൾ പോസിറ്റീവ് ആയിട്ടുള്ളത്. 33 പേരുടെ പരിശോധന ഫലം ലഭിക്കാനുണ്ട്. ഇറിഗേഷൻ കനാലുകളുടേയും, ടീ ബോർഡിന്റെയും, കമ്പ്യൂട്ടർ ഷോപ്പുകളുടേയും, വർക്ക്ഷോപ്പുകളുടേയും തുറന്നു പ്രവർത്തിക്കുന്നതിനുള്ള ഉത്തരവുകൾ പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൊച്ചിയിൽ കണ്ടെയ്നറുകൾ കെട്ടികിടക്കുന്ന പ്രശ്നവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഷിപ്പിംഗ് സെക്രട്ടറിയുമായും, ആഭ്യന്തര സെക്രട്ടറിയുമായും സംസാരിച്ചിരുന്നു ഇങ്ങനെ ഒരു പ്രശ്നം വന്നാൽ കണ്ടെയ്നറുകൾ മാറ്റുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ചെയ്യാമെന്ന് അവർ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് 172776 ലക്ഷം മുറികൾ കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽ 1.10 ലക്ഷം മുറികൾ ഉടനെ ഉപയോഗിക്കാവുന്നതാണ്. 2 ലക്ഷം മുറികൾ ഇങ്ങനെ



കണ്ടെത്തണം എന്നാണ് ഇപ്പോൾ കരുതുന്നത്. കൂടാതെ 169646 ക്ലാസ് റൂമുകൾ വിവിധ സ്കൂളുകളിലായി കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്. ആന്റിബോധി ടെസ്റ്റിംഗിനുള്ള പ്രോട്ടോക്കോൾ ഡോ. ജയതിലകിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലെ ചെക്ക്പോസ്റ്റിൽ 4 ഡോക്ടർമാരെ നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്.

കാസർഗോഡ് ജില്ലയിൽ നിന്നും കർണ്ണാടകത്തിലേക്ക് പോയ 2 രോഗികളെ മടക്കിവിട്ടു എന്ന കാര്യവും ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്.

വിദഗ്ദ്ധ സമിതി ചെയർ പേഴ്സൺ

ശുദ്ധജലം (റിവേഴ്സ് ഓസ്മോസിസ്) ആശുപത്രികളിലും, ഡയാലിസിസ് കേന്ദ്രങ്ങളിലും വിതരണത്തിനായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന വാട്ടർ ട്രീറ്റ്മെന്റ് ഇൻഡസ്ട്രിസിന് ഇപ്പോൾ ശുദ്ധജലം ആശുപത്രികളിൽ എത്തിക്കാൻ സാധിക്കുന്നില്ല. ഇവരെ അവശ്യ സർവ്വീസിൽ ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്ന അപേക്ഷ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആന്റി ബോധി ടെസ്റ്റുകൾ വരുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ സമൂഹവ്യാപനം നടന്നിട്ടുണ്ടോ എന്നു പരിശോധിക്കുന്നതിനുള്ള രണ്ട് പഠനങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നിർദ്ദേശമാണ് കൊടുത്തിട്ടുള്ളത്. 1. ആരോഗ്യവകുപ്പ് ഡയറക്ടറേറ്റിലെ പൊതുജനാരോഗ്യ വിഭാഗം, ഇവർ നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുള്ളത് മറ്റ് പല ആവശ്യങ്ങൾക്കും കൊടുക്കുന്ന രക്ത സാമ്പിളുകളിൽനിന്നുള്ള പഠനം. ഈ രീതിയിലുള്ള പഠനം മുമ്പ് എയ്ഡ്സ് വ്യാപിച്ചിരുന്ന കാലത്ത് നടത്തിയിട്ടുള്ളതാണ്. 2. അച്യുതമേനോൻ ഹെൽത്ത് സയൻസ് സ്റ്റുഡി സെന്ററും, നാഷണൽ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് എപ്പിഡമോളജിയും ചേർന്ന് തയ്യാറാക്കിയിട്ടുള്ളതാണ്. ഇത് അനുസരിച്ച് രോഗിയുമായി നേരിട്ട് ഇടപഴകിയിട്ടുള്ള ആരോഗ്യപ്രവർത്തകരുടെ സാമ്പിളുകളും, രോഗിയുമായി അടുത്ത് ഇടപഴകിയിട്ടുള്ളവരുടെ സാമ്പിളുകളും, പൊതുജനങ്ങളുടെ സാമ്പിളുകളും ഉപയോഗിച്ചാണ് ചെയ്യുന്നത്. മെഡിക്കൽ കോളേജിലെ പി. ഇ. ഐ ഡി സെൽ ഈ പഠനം നടത്താമെന്നാണ് അറിയിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇൻഫെക്ഷ്യസ് ഡിസീസ് വിഭാഗം മേധാവി ഡോ.അരവിന്ദ് ഇതിന്റെ ചുമതല വഹിക്കാമെന്ന് അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ രണ്ട് പഠനങ്ങളുടേയും പ്രപ്പോസൽ ആരോഗ്യവകുപ്പ് പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറിക്ക് കൈമാറിയിട്ടുണ്ട്. ഈ രണ്ട് പഠനങ്ങൾക്കുമായി 7500 ടെസ്റ്റ് കിറ്റുകൾ മാത്രമെ ആവശ്യം വരൂ.

വ്യവസായവകുപ്പ് പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി

റിവേഴ്സ് ഓസ്മോസിസ് ജലം വിതരണം ചെയ്യുന്നവർക്ക് 26.03.2020 ന് ഇറങ്ങിയ ഉത്തരവ് പ്രകാരം നിരോധനങ്ങളിൽ നിന്ന് ഒഴിവാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

തദ്ദേശസ്വയംഭരണവകുപ്പ് പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി

കൂടിവെള്ള വിതരണത്തിനും, അതിനുവേണ്ടിയുള്ള ഫണ്ട് കണ്ടെത്തുന്നതിനുള്ള നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഫണ്ടിന്റെ ആവശ്യത്തിനായി ദുരന്തനിവാരണ വകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ടിരുന്നു. എന്നാൽ വരൾച്ച ആണെന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ചാൽ മാത്രമെ ഡിസാസ്റ്റർ മാനേജ്മെന്റിൽ നിന്ന് ഫണ്ട് ലഭിക്കുമെന്ന് അറിയിച്ചിട്ടുള്ളത്. കൂടാതെ ടാങ്കർ ലോറികൾക്കുള്ള പാസ് ലഭിക്കാത്തതും ബുദ്ധിമുട്ടായി അനുഭവപ്പെടുന്നുണ്ട്. ബന്ധപ്പെട്ട ജില്ലാ കളക്ടർമാർ അതാതു ജില്ലകളിൽനിന്നും പുറപ്പെടുന്ന ലോറികൾക്ക് പാസ്സുകൾ നൽക

